

## 第一书记白承君的“知青”生活

## 修房、修路，带领村民奔小康

25户危房同时改造,12公里水泥生产路即将开工,村部修葺一新……孝里镇北黄村“第一书记”白承君,不懂“医术”,却为贫困村北黄村把准了脉,找出了穷根;没有农村工作经验,却凭着一腔热血,迈出了扶贫的关键一步。

文/片 本报通讯员 李娜 牛振勇



白承君(中)和村委成员察看农田。

## 挨家挨户走访,找出了穷根

不高的身材,白净的脸庞上架着一副眼镜,看上去文文静静,走起路来虎虎生风。这是初见白承君,给我们留下的第一印象。2004年研究生毕业,考入市纪委,凭着个人的勤奋工作和能力,他很快得到了领导和同志们的认可,也正是这个原因,他成了“第一书记”的首选。

北黄村位于孝里镇东部山区,三面环山,是一个典型的穷山村。市纪委和北黄村,人们怎么也不会将这两个地方联系到一块,2014年的精准扶贫工作,给这两个单位架起了桥梁,结成

了对子。“过去光在电影小说里看过‘知青’的生活,我现在也要过一把瘾了。毛主席说了‘农村是一个广阔的天地,在那里是可以大有作为的’。”单位领导找他谈话时,白承君愉快地接受了任务。

到农村与老百姓打交道,不像在单位办理案件,白承君非常清楚这一点。临行前,他特意到新华书店购买了一些关于农村科技致富的书籍,并上网查询相关知识,算是提前“预习”。初到北黄村,看着破烂不堪的石头房子,满地的鸡屎,羊屎蛋子,白承

君陷入深深的思考之中,“乡亲们为什么穷?得找出穷的根,再对症下药,帮助村民脱贫致富。”他暗暗下定了决心。

接下来的一段日子,成了白承君最忙的时间,他必须挨家挨户走访。全村共有94户困难户,这家是得了大病贫困的,那家是老弱病残导致的……白承君整理出了一份详实的北黄村资料。“因病致贫,靠天吃饭,收入偏低”,这就是北黄村的穷根。看着自己的劳动成果,白承君感到欣慰,但想到里面的数字,他又感到了压力。

## 为25户困难户解决住房难题

在走访调查中,白承君看到村里许多贫困户家中的房子年久失修,漏雨、漏土,随时可能坍塌。“冬天还好说,要是到了雨季,后果不堪设想。”为此白承君与两委会一同向相关部门反映这个问题,建议扶贫工作先从改造困难户危房

入手,很快得到了对口单位的支持。

“难中选难”,因为改造指标有限,白承君和两委会一班人就从困难户中选取最困难的,来作为第一批改造对象。白承君还亲自到镇里领表,去每户家中丈量,拍照留资料,并替他们填表。

通过协调,25户困难户的资料一次过关,并于今年3月开始开工建设,预计6月底就可全部建完入住。

看着已经完工的房子,白承君松了一口气。初战告捷,解决了住房的问题,更大的想法又在白承君的脑海里形成了。

## 修好路,发展果品运输和旅游观光

北黄村的耕地大部分在村北面和东面,仅东面就占了三分之二,而连接村东耕地的那条土路即窄又坑洼不平,一到雨季便泥泞难行,村民叫苦不迭。“东山峪里有一眼泉水,长满了核桃、杏等干鲜果,山顶上还有一处齐长城遗址。正是这条土路制约了果品运输和旅游观光,成了北黄村发展的一个瓶颈。”白承君的

大胆想法就是这条路。

想法很好,但实施起来难度很大,最重要的是缺少资金,白承君将修建生产路的想法向单位作了汇报,在市纪委监察局领导的协调下,使该项目得以获批。白承君与两委会干部跑上跑下,打报告,递申请,全力争取项目支持。他们的努力没有白费,投资245万元的北黄高标准基本农田建设项

目设计完成,并通过审批和招投标。这个项目涵盖土地平整、打井、修路等内容,6月中旬,施工单位就将进场施工。这个意外的惊喜,更坚定了白承君的信念。“路修好了,土地也成方连片了,机井也配套了,就要开发东山峪了,栽果树,建农家乐,发展第三产业,让村民富起来。”白承君已经为北黄村绘制出了发展的蓝图。

## 乐享艺教下乡

近日,归德镇焦寨村的“第一书记”黄鹏邀请济南幼儿师范高等专科学校的老师来到焦寨村,为特困村的儿童举办了“与爱同行,艺起成长”艺术主题活动。老师们为孩子们教授了舞蹈和形体艺术的基础内容和基本动作、艺术创造和手工制作的入门知识,为孩子们开启了通往艺术殿堂的大门。大部分孩子是第一次接触艺术,新奇和欢乐洋溢在他们脸上,孩子们不仅收获了快乐,更学到了知识,体会到了艺术的魅力。(本记)



## 城管执法局拆除一非法户外广告

本报6月11日讯(通讯员 邢菊 崔莉) 6月10日,长清区城管执法局、长清区公安分局以及崮云湖街道开展联合执法,对大学科技园区内的一处非法高立柱广告牌进行了拆除。

据了解,该高立柱广告属于非法设置,无任何审批手续。根据《济南市户外广告设置管理条例》,6月10日5时至8时30分,长清区户外广告综合执法队伍共出动车辆十余台、人员80余人,拆除过程中,拆除队启用了吊车、气割等工具,经过三个小时紧张有序的施工,顺利拆除非法广告。



齐鲁晚报

支持舆论监督

我们与您同行

百姓生活维权投诉

政府机关行政效能投诉

投诉电话: 157 0641 1177 0531-66583878

